

Знамя коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

Год издания 11-й
№ 79 (1644)
ПЯТНИЦА
3 июля
1942 г.
Цена 75 коп. в месяц.

Отечественная война вступила в ответственный период—родина зовет нас к новым трудовым и боевым подвигам. Так будем же достойны этого великого момента, оправдаем доверие товарища Сталина—вождя и полководца, твердо и уверенно ведущего нас к победе!

Наша страна стала организованнее и сильнее

Прошел год с момента вероломного нападения немецко-фашистских армий на нашу страну. Это был год тяжелых испытаний, из которых наша родина вышла с честью.

В первые месяцы войны гитлеровцы использовали момент внезапности нападения, свое превосходство в технике и проникли на нашу территорию, захватив ряд областей и районов. Красная Армия активно оборонялась. Отходя, она причиняла врагу огромные потери в живой силе и технике. Лучшие фашистские кадровые дивизии нашли могилу в советской земле.

Обескураживая врага, Красная Армия закалялась в боях, приобретала боевой опыт, накапливала силы для перехода в наступление.

И когда наступил момент, Красная Армия перешла от активной обороны к успешному наступлению по всему фронту, освободила от фашистского ига десятки городов, тысячи населенных пунктов. Красная Армия вырвала из рук врага инициативу, лишила его тех преимуществ, которые он имел в начале войны.

Предпринимая свой грабительский поход против СССР, Гитлер и его преступная шайка надеялись с первых же шагов расколоть дружную семью народов Советского Союза, внести разлад в отношения между рабочими и крестьянами и, воспользовавшись этими внутренними неурядицами, нанести сокрушительный и быстрый удар по Красной Армии, заставить советскую власть капитулировать.

Но то, что помогло фашистам одержать ряд легких побед на Западе, потерпело полный провал в нашей стране. Весь наш многонациональный советский народ, как один человек, под-

нялся на отечественную войну против врага. Наша страна превратилась в единый и нерушимый боевой лагерь. Еще крепче стала братская дружба народов. Огромный советский тыл охвачен единым стремлением—разгромить врага, очистить наши советские земли от немецко-фашистских захватчиков. Тыл собрал все свои силы на помощь фронту. Рабочие на предприятиях стали работать с удвоенной и утроенной энергией, чтобы дать фронту как можно больше танков, пушек, самолетов, винтовок, пулеметов, минометов, боеприпасов.

От рабочих не отстала и колхозная деревня. Собрать высокий урожай так же важно для конечной победы, как выиграть сражение на поле боя. Это хорошо понимает наше колхозное крестьянство и самоотверженно борется за увеличение производства сельскохозяйственной продукции. Всесоюзное социалистическое соревнование охватывает не только город, но и деревню. Весь наш народ проявляет чудеса героизма, инициативы, творчества в производстве всего, что нужно для фронта.

Сила Красной Армии непрерывно возрастает вместе с упорством нашего советского тыла, вместе с подъемом производительности труда на предприятиях, на железнодорожном транспорте, в колхозной деревне.

Товарищ Сталин поставил перед нашим народом ясную и определенную задачу: «...добиться того, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск и освобождения советской земли от гитлеровских мерзавцев».

Эта возвышенная цель еще больше подняла воодушевление в тылу, боевой дух на фронте. Фронт и тыл едины в своей решимости выполнить задачу, поставленную перед ними на-

шим вождем и полководцем товарищем Сталиным.

С неслыханным единодушием советский народ приветствовал обретенное боевое сотрудничество СССР с Великобританией и Соединенными Штатами Америки. Эти два великих демократических государства объявили в 1942 г. открыть второй фронт на европейской земле. Это решение еще больше укрепляет силы всех свободлюбивых народов и приближает момент разгрома гитлеризма.

Таким образом общий итог, с которым мы приходим к окончанию первого года войны с германским фашизмом сводится к тому, что «наша страна стала сильнее, чем в начале войны», «Красная Армия стала организованнее и сильнее», наши международные связи «окрепли и выросли в последнее время, как никогда» (Сталин).

Но успокаиваться на этом нельзя. Враг еще силен. У него еще много техники. Гитлер продолжает посылать на смерть новые миллионы своих солдат. Раненый фашистский зверь еще очень опасен и может причинить много бед. Вот почему нам нельзя ослаблять ни на минуту нашей энергии, наших усилий для завоевания победы. Работать и работать, не покладая рук, день и ночь ковать оружие победы на заводах и фабриках, на шахтах и рудниках, на железнодорожном и речном транспорте, в машинно-тракторных станциях и на колхозных полях—такова наша задача.

Отечественная война вступила в ответственный период—родина зовет нас к новым трудовым и боевым подвигам. Так будем же достойны этого великого момента, оправдаем доверие товарища Сталина—вождя и полководца, твердо и уверенно ведущего нас к победе!

160 школьников на колхозных полях

Отечественная война с фашистскими варварами идет не только на линии фронта, она идет в каждом уголке, где трудится советский человек от мала до велика: где создается все необходимое для победы.

Бойцами чувствуют себя колхозники, собирающие военный урожай с колхозных полей.

Юные патриоты нашей родины на полях колхоза «Кзыл юлдус» (д. Ишеево) напрягая все силы, самоотверженно трудятся, преследуя одну и ту же цель—помочь фронту, обеспечить фронт всем необходимым для борьбы с фашизмом.

Сейчас на полях колхоза «Кзыл юлдус» идет прополка ярового клена, где активное участие принимают более 160 школьников, которые успешно очищают поля от сорняков, как их отны, братья и родные на фронте уничтожают гитлеровских бандитов. Хорошо работают на прополке ученицы Ахме-

рова Маллима, Маликова Загипа, Сулейманова Зялтуна и другие. Таких замечательных ребят можно перечислить несколько десятков и все они являются лучшими организаторами и инициаторами социалистического соревнования на прополке. Силами школьников в колхозе за 4 дня прополото 250 гектаров ярового клена. Многие ребята показали образцы высокой производительности труда и на весеннем севе. Так, например, Хакимов Ишият и Тажиетдинов Салехжан на весеннем севе работали пахарями. Они с первого же дня до конца весенне-полевых работ трудились по-стахановски, ежедневно выполняли норму на 135—150 процентов. За образцовую работу правление колхоза их премировало деньгами по 200 рублей каждого.

Ш. Арибжанов—секретарь первичной парторганизации колхоза «Кзыл юлдус».

Действенность соревнования

Колхозники сельхозартели «Память Ильича», Сабдуковского сельсовета, вступая во Всесоюзное социалистическое соревнование решили бороться за высокий урожай, за перевыполнение плана животноводства, за сжатые сроки проведения сенокося, уборки урожая, досрочно рассчитаться с государством по зернопоставкам и денежным платежам как за колхоз, так и за колхозников.

Колхозники неплохо выполняют взятые обязательства. На сегодня колхоз внес уже в счет обязательного страхования 1942 года за колхоз—2000 рублей. В колхозе неплохо проходит и другие работы. Проводятся беседы по тем или иным вопросам. На днях колхозникам был зачитан Договор, заключенный между СССР и Англией, и другие материалы по поводу сотрудничества СССР с Великобританией и Соединенными Штатами Америки. Отклики колхозников

были хорошие, они приветствовали заключенный Договор.

Неплохо колхоз готовится к уборочной. 27 июня проводили вторичную вспашку пара, запахивали навоз, вывезенный на поля после первой вспашки.

К работе колхозники горят желанием. На все участки работы, не дожидаясь когда позвонят их, они приходят и говорят: «Куда и на какую работу выходить сегодня?». Так, Мутюкина А. И. при основной ее работе, —ночного сторожа при складах,—участвует и в других работах, Романова Е. А.—дойрка, так же выходит на полевые работы, неплохо работает рядовая колхозница Маркова А. А., Чернов М. И.—старший конюх, несмотря на то, что лошади всегда были на работе, все-таки он довел их до хорошей и средней упитанности, кроме того сохранил весь приплод.

Ефимов—зам. пред. колхоза.



Переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны победителям Всесоюзного социалистического соревнования.

Лицевая сторона Красного Знамени для лучшего завода авиационной промышленности.

Оборотная сторона Красного Знамени для лучшего завода авиационной промышленности.

Фотохроника ТАСС.



От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 1 июля

В течение 1 июля на КУРСКОМ направлении наши войска отбивали атаки немецко-фашистских войск. На некоторых участках проходили крупные танковые сражения. В ходе боев противник понес большие потери в людях и технике.

На СЕВАСТОПОЛЬСКОМ участке фронта противнику, ценой огромных потерь, удалось продвинуться вперед. Шли ожесточенные рукопашные бои.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 30 июня частями нашей авиации, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено 136 немецких танков, 235 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 7 артиллерийских батарей и 30 зенитно-пулеметных точек, разбит железнодорожный состав, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до 4 батальонов пехоты противника.

На Курском направлении в течение дня шли напряженные танковые бои. Противник, в связи с большими потерями, ввел в бой новые резервы. Наши танкисты, артиллеристы, летчики и пехотинцы успешно громят танковые и пехотные части гитлеровцев. Танкисты, под командованием тов. Павелкина уничтожили несколько десятков немецких танков. Наши штурмовики, поддерживая наземные части, в течение дня уничтожили много танков, 130 автомашин, 15 зенитных орудий и 2 батальона пехоты противника.

Противник, не считаясь с огромными потерями, продолжает ожесточенный штурм Севастополя. Славные защитники города ведут самоотверженную борьбу с превосходящими силами гитлеровцев. В течение дня немцы произвели до 20 атак на позиции, которые обороняет подразделение части, где командиром тов. Гусаров. На поле боя остались сотни трупов солдат и офицеров противника. Бойцы роты подразделения командира тов. Запороженко разгромили немцев, просочившихся в тыл. Противник потерял убитыми свыше 600 солдат и офицеров. На другом участке заместитель полка роты тов. Куршавили вместе с пулеметным расчетом уничтожил до 200 гитлеровцев.

Гвардейцы-минометчики (Калининский фронт) уничтожили 10 немецких пулеметных точек, 10 подвод с боеприпасами и до 200 гитлеровцев.

Группа бойцов-разведчиков, под командованием старшего лейтенанта Василенко, преодолевая провололочные заграждения ворвалась в траншеи

белофиннов. Красноармейцы т. т. Коваленко, Худоман, Крынский и другие уничтожили 15 белофиннов и захватили 3 пулемета.

Пленный солдат немецкого железнодорожного управления Антон М. рассказал: «...Недавно хорошо вооруженные партизаны напали на станцию Жолынец. Они перебили охрану и солдат, прикомандированных для обслуживания станции. Я сдался в плен. Меня отвели в штаб, а затем на самолете перебросили через линию фронта. Русские летчики на тяжелых бомбардировщиках каждую ночь совершают налеты на железнодорожные узлы. Им удалось разрушить мост через реку Десну. Многие немецкие солдаты считают войну против России бессмысленной и безнадежной».

Убитого немецкого унтер-офицера Леопольда Фогели найдено неотправленное письмо к жене. В нем говорится: «Поверь мне — за 5 месяцев я протерпел все муки ада какие только могут быть. Вчера наш батальон пережил самый черный день. Это была настоящая катастрофа. У одной маленькой деревушки мы потеряли 250 человек. Только чудо как я уцелел, русские становятся все злее и простнее. Ты знаешь, что я не из робких, но поверь, что один только вид русских в бою внушает страх. В их глазах столько ненависти и решимости! Такие не покоряются и не сдаются...».

В оккупированных советских районах немецко-фашистские захватчики отнимают у крестьян землю и передают ее немецким «колонистам» и помещикам. В деревне Надбелье, Ленинградской области, гитлеровцы забрали у колхозников под огороды 40 гектаров лучшей земли и отдали ее в собственность немцу. Обрабатывать землю заставляли крестьян без великой оплаты за труд. В совхоз имени Володарского, Лужского района, приехал из Германии барон фон-Бильдерлинг. Новоявленный помещик собрал крестьян из ближайших деревень и объявил о переходе земель и имущества совхоза в его собственность. Он приказал крестьянам безвозмездно работать у него в имении. Правда, барону недолго удалось хозяйничать на русской земле. Он был убит партизанами.

Инициатор Всесоюзного соревнования машиностроителей, коллектив станкостроительного завода «Красный пролетарий» добился новых производственных успехов. Во втором квартале завод выпустил сверхплана 137 станков.

Десятиклассники идут в военные училища

Кончился учебный год. Перед десятиклассниками открылась широкая дорога самостоятельной жизни.

В необычный год вручены им дипломы об окончании средней школы. Тем серьезнее стоит вопрос о выборе профессии.

Славно поработали десятиклассники Т-Махлаковской средней школы за прошедший учебный год, зато и результаты получились неплохие. Так комсорг школы Бодеев Арнольд сдал экзамен на отлично. Реймов С., Мубинов К., Каримов М. — на хорошо. Дирекция школы премировала их за отличную и

хорошую учебу.

Когда став вопрос о выборе профессии, сын, как один, избрал себе военные профессии, один — летчика, другие артиллериста. Что может быть лучше и почетнее этих профессий, особенно в период отечественной войны, когда наша героическая Красная Армия, весь советский народ, полны решимости выполнить приказ Наркома Обороны товарища Сталина, сделать все для того, «...чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских войск».

С. Арибжанов.

На фронтах отечественной войны



НА СНИМКАХ: 1. Действующий Черноморский флот. Лучший оружейник Н-ской авиачасты морской авиации коммунист сержант П. М. Корнейко готовит самолет к боевому вылету. 2. Действующая армия (Ленинградский фронт). Старшина кандидат ВКП(б) Ф. Труфанов (справа), уничтоживший две огневые точки и свыше 60 гитлеровцев, на огневом рубеже обучает снайперскому делу комсомолку Нишу Курганову. Девушка-снайпер уже открыла свой счет, сразив двух гитлеровцев.

Фото М. Редкина и А. Секретарева.

Фотохроника ТАСС.

Выполним план посева кормовых корнеплодов

В условиях великой отечественной войны, когда ведется борьба с злейшим врагом человечества — немецким фашизмом — задача каждого колхоза, совхоза, райзо, МТС и всех специалистов сельского хозяйства — дать стране больше хлеба, мяса, молока, шерсти и других продуктов.

Выполнить эту задачу возможно в том случае, когда будет заготовлено максимальное количество корма. Основным источником покрытия потребности в сочных кормах у скота являются кормовые корнеплоды и силос.

Из кормовых корнеплодов на корм скоту высаживается кормовая свекла, сахарная свекла, турнепс, кормовая морковь и др.

В кормовом рационе скота кормовые корнеплоды (сочные корма) имеют особо важное значение в том, что это корм молокогонный, хорошо переваримый. Кроме того, сочные корма дают возможность лучше использовать для производства молока совокупность кормов в хозяйстве.

Отсюда внимание райзо, МТС, колхозов должно быть обращено на выполнение плана посева кормовых корнеплодов.

Несмотря на это, по состоянию на 20 июня план посева кормовых корнеплодов выполнен по району на 68,4 проц.

В условиях военного времени, когда требуется большее количество кормов, это явление недопустимо. План посева кормовых корнеплодов должен быть выполнен. Для этого необходимо в каждом колхозе, где произведен посев кормовой и сахарной свеклы, полу-чающиеся при прореживании растения кормовой и сахарной свеклы использовать как рассадку на расширение посевов.

Необходимо добиться того, чтобы при прореживании кормовой и сахарной свеклы ни одного растения не пропадало.

Для осуществления данного мероприятия необходимо в районе обсудить этот вопрос на агрономических совещаниях, в каждом сельсовете собрать всех председателей колхозов, где обязать их провести это мероприятие.

Получающиеся при прореживании кормовой и сахарной свеклы растения следует высаживать в грунт под кол на такую глубину, чтобы не засыпать сердечко. Длинные корни прищипываются.

При пересадке свеклу надо полить не менее 1,5 литра на растение, засыпая после посадки увлажненное место сухой землей.

Пересаживать свеклу лучше в пасмурную погоду, или во второй половине дня.

Милютин — агропом облзо.

Готовы к уборке

В колхозе имени К. Маркса Т-Махлаковского сельсовета бригадиром третьей бригады работает Щегалев Жамаль. Он еще совсем молодой, но с большой энергией руководит бригадой. Достаточно сказать, что третья бригада во-время и на высоком агротехническом уровне закончила весенний сев.

Сейчас эта бригада деятельно готовится к уборочной кампании; полным ходом идет ремонт инвентаря: сенокосилок, жаток и др., расставлены люди, кто и где будет работать в период уборки.

Бригада готова к уборке. Садык Арибжанов.

За нарушение решения правительства на скамью подсудимых

На-днях Спасский народный суд рассматривал дела граждан, привлеченных к уголовной ответственности за отказ от работы по мобилизации.

Кореннов М. В. — единоличник (Д-Поле) осужден по статье 59^б УК, за отказ от работы по мобилизации на торфоразработке, приговорен к 3 годам лишения свободы с немедленным заключением под стражу.

Антонов А. Я. — колхозник колхоза «Активист», В-Осельского сельсовета, за отказ от работы по мобилизации в Горьковский речной порт приговорен по статье 59^б УК к 2 годам лишения свободы.

П. Андосов — нарсудья.

Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН

Объявление

Спасская средняя школа принимает испытания экстерном за неполную среднюю школу. Желающие могут подавать заявления по адресу: п/о. с. Спасское, Горьковской области, Спасская средняя школа, в дирекцию.

Принимать испытания проводится с 15 января по 15 февраля и с 1 июня по 1 июля ежегодно.

Письменно испытания за неполную среднюю школу проводятся по русскому языку (исключение), арифметике и алгебре. За среднюю школу — по литературе (сочинение), алгебре и геометрии.

Испытания по остальным предметам учебного плана проводятся устно.

ДИРЕКЦИЯ.

Типография газеты — «З. К.» Тир 3000 экз. МЦ. — 7277

Больше внимания работе с родителями

Обстановка военного времени потребовала от меня, как от руководителя 5 класса перестроить всю учебно-воспитательную работу класса. Вся работа была направлена на углубление политического воспитания школьников, на укрепление сознательной дисциплины, привития им чувства долга и ответственности.

Я изучала каждого ученика в отдельности: его характер, развитие, условия жизни. В выполнении этого главного, в моей работе, мне большую помощь оказала связь с родителями.

В среднем с каждым родителем в течение учебного года проведено не менее 4-х бесед на темы: «Об учебно-воспитательной работе по четвертям», «Отечественная война и задачи школы и родителей в период отечественной войны», «Взаимоотношения школы и семьи в период отечественной войны».

Помимо собрания я вызывала родителей к себе и ходила к ним сама.

Особенно чутко относились на мои замечания и оказывали практическую помощь в деле воспитания детей такие родители, как Давлетбаев, Визгунова М., Юблиер, Манаева и другие.

В результате этого неуспевающие учащиеся: Давлетбаев, Цытаев В., Сорокин, Павельева, Савин к концу учебного года успевали по всем предметам. Тесная связь с родителями дала свои плоды к концу учебного года. Испытания прошли организованно. Большинство учащихся получили отличные и хорошие отметки.

Мой класс в 1-ю четверть имел успеваемость — 41 процент, к концу же года из количества 23-х учеников — 1 ученик оставлен на второй год, двое получили испытания на осень, остальные 20 человек переведены в следующий класс.

Годовой процент успеваемости составляет 87 процентов.

В. Д. Сазонова — классный руководитель.